
第２回須坂市孤独・孤立対策官民連携プラットフォーム推進協議会会議記録 

 

１ 開閉日時    20２５年 10月 27日（月）         １０時 開会  １１時４０分  閉会 

２ 会議の場所  須坂市役所 305 会議室 

３ 会議に付した事件 

（１）事業説明 地域の居場所情報のデジタルマップ化の進捗状況について 

（２）講 演 会 「孤独・孤立の課題について」 

～生活困窮者を支え、居場所の大切さを考える～ 

 

４ 会議の概要 

○ 協議会長 

本日はお忙しい中、2025年度第2回須坂市孤独孤立対策官民連携プラットフォーム推

進協議会にお集まりいただき、ありがとうございます。また、日頃より地域福祉の推進、そし

て孤独孤立対策の取り組みにご理解とご協力をいただき、重ねてお礼申し上げます。 

さて 7 月には第 1 回目の会議が開催され、今回は第 2 回目となります。前回の会議で

は、教育支援センターの活動と就労支援事業との連携について子どもの居場所コーディネ

ーター三溝先生と就労移行支援事業所の戸谷様による講演をお聞きいたしました。 

講演では、子供たちへの支援の取り組みに加え、三溝先生ご自身の闘病生活を通じて感

じられた孤独や孤立についてもお話をいただきました。「孤独孤立対策には答えなんてない、

考えて動くことが答えだ」との力強い言葉が印象的であり、心に残りました。 

またファシリカ長野の戸谷様からは、社会の受け皿作りに関する活動についてご紹介を

いただき、孤独孤立に向き合う多様な視点と、実践を学ぶ貴重な機会となりました。 

本日の講演では、孤独孤立に関する課題について長野大学鈴木忠義先生にご講演をい

ただきます。鈴木先生にはこの度、お忙しい中、講師をお引き受けいただきまして誠にあり

がとうございます。先生のこれまでのご研究やご経験を踏まえ、私達が直面する社会的課

題について深いご示唆をいただけるものと期待しております。 

また、近年大きな社会関心を集めました 2023 年に中野市で発生した殺人事件につきま

しては先日判決が下されました。新聞報道等においては、加害者本人の発達特性や、成育

歴、家族関係に加え、地域社会における価値観や繋がりのあり方についても問題提起がさ

れております。本日は、この事件についても触れていただけるとのことですので、非常に貴

重な機会になるものと考えております。 

また、今年度の取り組みとして進めてまいりました居場所のマップ化事業がほぼ完成い

たしました。実際にでき上がったものを見て見ると、サロン等の関係者の皆さんの工夫や熱

意がしっかりと形になったと感じております。後ほど完成したマップをご紹介させていただき

ますので、今後の活動にもお役立ていただければと思っております。 

それでは本日もよろしくお願いいたします。 

 

○ 協議会長 



事業説明 地域の居場所情報のデジタルマップ化の進捗状況について を議題に供

した。 

 

○ 事務局 

今年度の事業として取り組んでおります「地域の居場所情報のデジタルマップ化事業」に

つきましては、7月の協議会においてご報告させていただいたところです。 

本事業では、社会福祉協議会が作成している「サロン情報」および地域包括支援センター

が把握している「自主グループ情報」を中心に、地域の「居場所」となる活動拠点を収集・整理

し、デジタルマップとして可視化することを目的として進めてまいりました。 

マップ化にあたっては、社会福祉協議会および包括支援センターのご協力のもと、各サロ

ンや自主グループの写真を提供いただきました。また、マップ作成を委託している業者様にも、

市内を実際に巡っていただき、現地での写真撮影を行っていただきました。 

本日ご覧いただくのは、ほぼ完成に近い状態のマップです。ぜひ皆さまにも実際に体験し

ていただきたいと思います。本日の次第の裏面にQRコードを掲載しておりますので、お手持

ちのスマートフォンで読み取ってアクセスしてみてください。また、職員の皆さまにはローカル

メールにてQRコードと、VDI 環境でご利用いただけるパソコン用の接続URLをお送りして

おりますので、そちらからもご確認いただけます。 

（参加者それぞれでマップの動作状況を確認した） 

続いて、「イケてる須坂マップ」の今後の情報更新についてご報告いたします。 

本マップに掲載されているポイントの追加については、システムの仕様上、有料となってお

ります。今年度は国の補助金を活用することで対応が可能でしたが、来年度の補助金申請に

関しては現時点で国から案内がなく、未定の状況です。 

ただし、マップ上のポイントからリンクしている「Ｄコモンズ」の内容につきましては、いつで

も変更・削除が可能となっておりますので、最低限度の情報更新は引き続き行ってまいりま

す。 

今回、新たにこのサイトへのアクセス数を計測するカウンター機能を設けました。今後の事

業評価の一つの指標として活用していきたいと考えております。 

今後は、福祉課などの配布物に QR コードを掲載するなどして、地域の皆さまへの周知を

図ってまいります。皆様からもぜひご周知いただきますようよろしくお願いいたします。 

私からは以上になります。 

○協議会長 

質疑・意見を委員に求めた。質疑・意見は出されなかった。 

〇講演の概要 

演題： 「孤独・孤立の課題について」 

～生活困窮者を支え、居場所の大切さを考える～ 

講師： 長野大学 社会福祉学部長 教授 鈴木忠義 氏 

  

  ※講演の詳細は別紙 



    〇協議会長 

その他 を議題に供したがなく、以上で、第２回須坂市孤独・孤立対策官民連携プラットフォ

ーム推進協議会を終了した。 

 

上記は、第２回須坂市孤独・孤立対策官民連携プラットフォーム推進協議会における会議の

主な顛末である。 

 


